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Zástupci Kraje Vysočina se v Dolním Rakousku zúčastnili odborné konference a následné
exkurze zaměřené na rozvoj paliativní péče. Součástí programu bylo také vystoupení Elišky
Moravové z krajského odboru zdravotnictví, která představila strukturu, priority a
plánovaný rozvoj paliativní péče na Vysočině.

Akce proběhla pod záštitou Dolnorakouské zemské zdravotní agentury (NÖ LGA) a přilákala
odborníky z oblastí medicíny, sociálních služeb, psychologie i veřejné správy.

Program zahájila předsedkyně NÖ LGA Elisabeth Bräutigam. Následovala inspirativní přednáška
teologa a psychoterapeuta Franze Schmatze, který se věnoval tématu doprovázení na konci života a
významu lásky v procesu umírání.

Prezidentka Rakouské paliativní společnosti OÄ PD Gudrun Kreye poté představila vývoj paliativní
péče v Dolním Rakousku a její strategické směrování do budoucna. Na její přednášku bylo navázáno
v rámci odborného bloku vývojem a vizemi paliativní péče v Kraji Vysočina.

„Paliativní péče není jen zdravotní služba, ale způsob, jakým společnost vyjadřuje úctu k lidem v
nejtěžších chvílích jejich života. Na Vysočině stavíme na tom, že nikdo nemá zůstat sám – ani
pacient, ani jeho rodina. Naší prioritou je proto dostupná, koordinovaná a lidská péče, která
propojuje zdravotníky, sociální služby i komunitu. Sdílení zkušeností s Dolním Rakouskem nám
pomáhá posouvat tento systém dál a hledat cesty, jak podporu na konci života poskytovat ještě
citlivěji a profesionálněji.“ sdělila na setkání Eliška Moravová. Prezentace Kraje Vysočina vzbudila
zájem rakouských partnerů, kteří ocenili zejména systematický přístup kraje a důraz na koordinaci
služeb.

Program pokračoval tématy sociálních aspektů paliativní péče (Julia Dlask) a psychoterapeutickými
přístupy k doprovázení dětí v období ztráty (Andrea Prinz-Sanatani).

Odpolední část byla věnována návštěvě Pflege- und Betreuungszentrum Weitra, kde účastníci získali
detailní vhled do fungování zařízení a jeho aktivit v oblasti paliativní péče.

Zahraniční cesta potvrdila, že Kraj Vysočina a Dolní Rakousko sdílejí podobné výzvy i ambice v
oblasti péče o nevyléčitelně nemocné. Setkání otevřelo prostor pro další spolupráci, výměnu
zkušeností a možné společné projekty.
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